
(สำเนา) 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
สมัยสามัญ  สมัยท่ี ๓ ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ 

ครั้งท่ี ๑ 
วันอังคาร ท่ี ๑๖ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
ผูมาประชุม 

ลำดับ ชื่อ-สกุล ตำแหนง ลายมือชื่อ 
๑ นายพงษศิลป สุโพโฮง ประธานสภาฯ พงษศิลป สุโพโฮง 
๒ นายสำลี สีมารักษ สมาชิก อบต. สำลี สีมารักษ 
3 นายประดิษ  ศรีสมภาร สมาชิก อบต. ประดิษ  ศรีสมภาร 
4 นายประกิจ  สุวรรณภักดี สมาชิก อบต. ประกิจ  สุวรรณภักดี 
5 นายเพ่ิม  รูปสูง รองประธานสภาฯ เพ่ิม  รูปสูง 
6 นายสมจิตร  ดีวงศ สมาชิก อบต. สมจิตร  ดีวงศ 
7 นางหนูจันทร  อองกลิ่น สมาชิก อบต. หนูจันทร  อองกลิ่น 
8 นายพิชัย  ศรีไตรเฮือง สมาชิก อบต. พิชัย  ศรีไตรเฮือง 
9 น.ส.เยาวลักษณ  สอนไตรแกว เลขานุการสภาฯ เยาวลักษณ  สอนไตรแกว 

10 นายวราวุฒ ิ สดีาโชต ิ สมาชิก อบต. วราวุฒ ิ ศรดีาโชติ 
11 นายชำนาญ  แสนตันชัย สมาชิก อบต. ชำนาญ  แสนตันชัย 

    
ผูไมมาประชุม -ไมมี- 

ผูลาประชุม    -ไมมี- 

ผูเขารวมประชุม 

๑ นายมนตรี  พลบำรุง กำนันตำบลเข่ือน มนตรี  พลบำรุง 
๒ นายมงคุณ  กันยาสุด นายก อบต.เข่ือน มงคุณ  กันยาสุด 
3 นายอนันต  แซตัง เลขานุการนายกฯ อนันต  แซตัง 
4 นายสินสมุทร  จิตบุตร รองนายก อบต.เข่ือน สินสมุทร  จิตบุตร 
5 นางสุภาพร  ศรีอุบล ผูใหญบาน หมูท่ี ๑๐ สุภาพร  ศรีอุบล 
6 นางเพียรทอง  สนธิระ ผูใหญบาน หมูท่ี ๘ เพียรทอง  สนธิระ 
7 นายณัฐพงษ  อวนจ ี ผูใหญบาน หมูท่ี ๑ ณัฐพงษ  อวนจี 
8 นายชาญชยั  ไชยโชค ผูใหญบาน หมูท่ี ๓ ชาญชัย  ไชยโชค 
9 นายพิรมย  อุปรัตน ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ พิรมย  อุปรัตน 

10 นายเสรี  แสนวนัแสง รองนายก อบต.เข่ือน เสรี  แสนวันแสง 
11 นายสานิตย  ดวงลิดี ผูใหญบาน หมูท่ี ๖ สานิตย  ดวงลิดี 
๑๒ นายสันธาร  ศิริขวา นักวิเคราะหนโยบายฯ สันธาร  ศิริขวา 
๑๓ ส.ต.ท.เชิดชัย  พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือน เชิดชัย  พิกุลทอง 

    
 

เริ่มประชุม… 
 



-๒- 
 

   เริ่มประชุมเวลา ๑๐.๐๐ น. 

ระเบียบวาระท่ี ๑ เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 

ประธานฯ                              ๑.๑ ประกาศอำเภอโกสุมพิสัย เรื่อง  ขอขยายเวลาประชุมสภาองคการบริหาร

สวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ. 2565  ตามท่ี ประธานสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ขอขยายเวลาประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ 
สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ. 2565 เพ่ือพิจารณารางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป
งบประมาณ พ.ศ. 2566 เนื่องจากสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไมสามารถพิจารณา  
ใหแลวเสร็จตามระยะเวลาท่ีกำหนด จึงขอขยายเวลาประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเข่ือน ตั้งแตวันท่ี 16 – 30 สิงหาคม 2565 นั้น อาศัยอำนาจตามนัยมาตรา 53 
วรรคทาย แหงพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 และ
ท่ีแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 7) พ.ศ. 2562 นายอำเภอโกสุมพิสัย พิจารณาแลวเห็นวาเปน
การจำเปนเพ่ือประโยชนแหงองคการบริหารสวนตำบล จึงขยายเวลาการประชุมสภา
องคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจำป พ.ศ. 2565 ตั้งแตวันท่ี 
16 สิงหาคม 2565 เปนตนไป ท้ังนี้ มีกำหนดไมเกิน 15 วัน ณ หองประชุมสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเข่ือน ประกาศ ณ วันท่ี ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. 2565 ลงนาม นายฉลอง  
พ่ึงโคกสูง นายอำเภอโกสุมพิสัย 
        ๑.๒ นายฉลอง พ่ึงโคกสูง นายอำเภอโกสุมพิสัย ไดเปนประธานในการมอบหองน้ำ 

ใหกับนางรัศมี แสนบุรี หมูท่ี ๘ และมอบการซอมแซมบานใหกับนางเสง่ียม ศรีลุนทอง 

หมูท่ี ๑๐ เม่ือวันท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ ตามนโยบายขจัดความยากจนและพัฒนาคนทุก

ชวงวัยอยางยั่งยืน ตามหลักปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียง ตามขอมูล TPMAP จึงขอขอบคุณ

ทานกำนัน ผูใหญบาน สมาชิก อบต.ทุกทานท่ีไดมีสวนรวมในการดำเนินการมาตั้งแตตน

จนถึงดำเนินการแลวเสร็จทุกคนในตำบลเข่ือน 

        ๑.๓ ขอขอบคุณทานกำนัน ผูใหญบาน และสมาชิก อบต.ท่ีทานไดมีสวนรวมในการ

ชวยเหลือ สนับสนุน ตรวจสอบการรังวัดท่ีสาธารณประโยชนโคกเกาคอ ตั้งแตวันท่ี ๒๙ 

มิถุนายน ๒๕๖๕ ถึงวันท่ี ๑๕ สิงหาคม ๒๕๖๕ ครบท้ัง ๗ แปลง ลำดับตอไปจะเปนการ

ตามข้ันตอนของสำนักงานท่ีดินฯ 

ท่ีประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี ๒ รับรองรายงานการประชุมครั้งท่ีผานมา 

ประธานสภาฯ สำหรับรายงานการประชุมท่ีเสนอใหท่ีประชุมไดพิจารณาในการประชุมวันนี้ เปนรายงาน

การประชุมสมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ ซ่ึงไดผานการ

ตรวจสอบจากคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมแลว จึงขอใหทานสมาชิก ไดพิจารณา

ตรวจสอบดูครับวามีอะไรจะแกไขหรือไม 

 
 

นายพิชัย… 
 

 



-๓- 

 

นายพิชัย ศรีไตรเฮือง ผมขอแกไขรายงานการประชุม ในหนาท่ี ๑๓ จากชื่อของผมในรายงาน เขียนผิดเปน 

“วิชัย” ขอแกไขเปน “พิชัย” ครับ 

ประธานสภาฯ  ขอมติท่ีประชุมประเด็นการแกไขรายงานการประชุมของนายพิชัย ศรีไตรเฮือง 

ท่ีประชุม มีมติใหแกไขรายงานการประชุมในหนาท่ี ๑๓ บรรทัดท่ี ๑๒ ชื่อของนายพิชัย ศรีไตรเฮือง 

 แกไขจาก “วิชัย” เปน “พิชัย” 

ประธานสภาฯ ท่ีประชุม มีสมาชิกฯ จะขอแกไขรายงานการประชุมอีกหรือไมครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีทานใดเสนอแกไขรายงานการประชุมอีก ผมขอใหท่ีประชุมลงมติเก่ียวกับรายงาน

การประชุมนีค้รบั ทานใดไมรับรองรายงานการประชุม เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ไมมีสมาชิกฯ ลงมติ 

ประธานสภาฯ ทานใดรับรองรายงานการประชุมฯ เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม ลงมติดวยการยกมือ จำนวน  ๑๐ คน 

ประธานสภาฯ มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน สมัยสามัญ สมัยท่ี ๒ 

 ครั้งท่ี ๑ เม่ือวันท่ี ๑๑ สิงหาคม ๒๕๖๕ ดวยมติรับรอง ๑๐ คน งดออกเสียง ๑ คน 

ระเบียบวาระท่ี ๓ กระทูถาม 

ประธานสภาฯ  ไมมีสมาชิกฯ ยื่นกระทูถาม 

ระเบียบวาระท่ี ๔ เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

   ไมมีเรื่องเสนอจากคณะกรรมการท่ีสภาทองถ่ินตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่องท่ีเสนอใหม 

   ๕.๑ ญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ 

         วาระท่ี ๑ หลักการและเหตุผล 

ประธานสภาฯ ขอเชิญนายกองคการบรหิารสวนตำบลเข่ือน ไดแถลงงบประมาณ หลักการและเหตุผล 

ประกอบรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ เชิญทานนายกฯครับ 

นายกฯ ทานประธานสภาฯ และสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน บัดนี้ ถึงเวลาท่ี

ผูบริหารทองถ่ินขององคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จะไดเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณ

รายจายประจำปตอสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนอีกครั้งหนึ่ง ฉะนั้น ในโอกาสนี้ 

ผูบริหารทองถ่ินองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน จึงขอชี้แจงใหทานประธานและสมาชิกทุก

ทานไดทราบถึงสถานะการคลัง ตลอดจนหลักการและแนวนโยบายการดำเนินการ ใน

ปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ ดังตอไปนี้ 

 

 

๑.สถานะการคลัง… 

 

 



-๔- 

 

   1. สถานะการคลัง  
 1.1 งบประมาณรายจายท่ัวไป 

              
ในปงบประมาณ พ.ศ. 2565 ณ วันท่ี 15 สิงหาคม พ.ศ. 2565 องคการบริหารสวนตำบล
เข่ือน มีสถานะการเงิน ดังนี้   
1.1.1 เงินฝากธนาคาร จำนวน  30,033,877.06 บาท   
1.1.2 เงินสะสม จำนวน  23,743,151.07  บาท   
1.1.3 เงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน  9,844,476.48  บาท   
1.1.4 รายการกันเงินไวแบบกอหนี้ผูกพันและยังไมไดเบิกจาย จำนวน 3 โครงการ  
         รวม 105,364.99  บาท   
1.1.5 รายการกันเงินไวโดยยังไมไดกอหนี้ผูกพัน จำนวน 2 โครงการ  
        รวม 1,267,108 บาท  

1.2 เงินกูคงคาง จำนวน 0 บาท 
2. การบริหารงบประมาณในปงบประมาณ พ.ศ. 2564  

2.1 รายรับจริง จำนวน 37,570,679.36 บาท  
2.2 เงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค จำนวน 4,046,343  บาท  
2.3 รายจายจริง  จำนวน  33,034,724.79  บาท   
2.4 รายจายท่ีจายจากเงินอุดหนุนท่ีรัฐบาลใหโดยระบุวัตถุประสงค  
     จำนวน 2,979,344 บาท  
2.5 มีการจายเงินสะสมเพ่ือดำเนินการตามอำนาจหนาท่ี จำนวน 980,000 บาท    
2.6 รายจายท่ีจายจากเงินทุนสำรองเงินสะสม จำนวน 0.00 บาท  
2.7 รายจายท่ีจายจากเงินกู  จำนวน  0.00  บาท 

หลักการและเหตุผลแหงรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ไดตั้ง 

                         งบประมาณรายจายท้ังสิ้น ๔๐,๕๐๐,๐๐๐ บาท แยกตามแผนงาน ดังนี้ 
1. แผนงานบริหารงานท่ัวไป ยอดรวม 9,837,144 บาท 

2. แผนงานการรักษาความสงบภายใน ยอดรวม 1,234,280 บาท 

3. แผนงานการศึกษา ยอดรวม 6,641,661 บาท 

4. แผนงานสาธารณสุข ยอดรวม 1,379,200 บาท 

5. แผนงานสังคมสงเคราะห ยอดรวม 487,348 บาท 

6. แผนงานเคหะและชุมชน ยอดรวม 1,529,920 บาท 

7. แผนงานสรางความเขมแข็งชุมชน ยอดรวม 65,000 บาท 

8. แผนงานการศาสนา วัฒนธรรมฯ ยอดรวม 830,000 บาท 

9. แผนงานอุตสาหกรรมและการโยธา ยอดรวม 4,811,056 บาท 

10. แผนงานการเกษตร ยอดรวม 386,864 บาท 

11. แผนงานการพาณิชย ยอดรวม 2,106,980 บาท 

12. แผนงานงบกลาง ยอดรวม 11,190,547 บาท 

 

 

 

เพ่ือใชในการ… 



-๕- 

 

       เพ่ือใชในการดำเนินงานตามนโยบายของนายกองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนท่ีได

แถลงนโยบายตอสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน และเพ่ือปฏิบัติตามแผนพัฒนาทองถ่ิน 

ตลอดปงบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ จึงเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำปงบประมาณ 

พ.ศ.๒๕๖๖ เพ่ือสมาชกิสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนไดพิจารณาเห็นชอบตอไป 

ประธานสภาฯ ทานนายกฯ ไดแถลงงบประมาณ หลักการ และเหตุผล งบประมาณป พ.ศ.๒๕๖๖ จบแลว 

ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายในรายการใดของรางขอบัญญัติฯ ฉบับนี้ ขอเชิญนะครับ 

นายเพ่ิมฯ เรียนประธานสภาฯ ผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิก อบต.เข่ือน หมูท่ี ๕ มีขอกังขาและอยากจะ

สอบถามเรื่องงบกลาง ซ่ึงไดตั้งจายไว ๑๑ ลานกวาบาท เห็นมีแตยอดรวมงบประมาณ 

สวนรายละเอียดตางๆ ไมมี ผมอยากใหผูบริหารหรือเจาหนาท่ีงบประมาณไดชี้แจงดวย 

เอาไปทำอะไรบาง จะไดเขาใจรวมกัน ชวยตอบขอกังขารายการนี้ดวย 

ส.ต.ท.เชิดชัยฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผม ส.ต.ท.เชิดชัย พิกุลทอง ปลัด อบต.เข่ือนและเจาหนาท่ี

งบประมาณ ขอชี้แจงท่ีนายเพ่ิม รูปสูง ไดสอบถามเก่ียวกับงบกลาง ซ่ึงในรูปเลมขอบัญญัติ

จะอยูหนาท่ี ๑/๑๒๔-๕/๑๒๔ ก็ไดระบุรายการและคำชี้แจงโดยละเอียดแลว งบกลาง

ประกอบดวย 

๑. เงินสมทบกองทุนประกันสังคม จำนวน ๑๕๐,๐๐๐ บาท 

๒. เงินสมทบกองทุนเงินทดแทน จำนวน ๕,๐๐๐ บาท 

๓. เบี้ยยังชีพผูสงูอายุ จำนวน 8,708,400 บาท 

๔. เบี้ยยังชีพความพิการ จำนวน 1,687,200 บาท 

๕. เบี้ยยังชีพผูปวยเอดส จำนวน ๕,๐๐๐ บาท 

๖. เงินสำรองจาย จำนวน ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท 

๗. เงินสมทบกองทุนบำเหนจ็บำนาญขาราชการ 

    สวนทองถ่ิน (ก.บ.ท.) 

จำนวน 374,947 บาท 

๘. เงินสมทบกองทุนสวัสดิการชุมชน จำนวน ๖๐,๐๐๐ บาท 

๙. เงินสมกองทุนหลักประกันสุขภาพระดบัทองถ่ิน 

    หรือพ้ืนท่ี 

จำนวน ๑๐๐,๐๐๐ บาท 

ประธานสภาฯ  ทานสมาชิกฯ ประสงคจะอภิปรายอีกหรือไมครับ 

นายสำลีฯ ผมมีขอสงสัยโครงการของหมูท่ี ๖ ปรากฏมี ปร.๔,ปร.๕ แตโครงการในขอบัญญัติฯ ผมหา

เทาไหรก็ไมพบ ผมดูขอบัญญัติแลวแปดรอบ เรื่องตอมาก็เปนเรื่องคาตอบแทน อปพร.ใน

การอยูเวรยาม อยากใหปรับเปนคนละ ๓๐๐ บาทตอผลัด เรื่องท่ีสาม อยากใหผูบริหารดู

ใหครบถวน ยกตัวอยางหมูท่ี ๕ ไดรับงบสี่แสนกวาบาท แตหมูท่ี ๗ ไดรับเพียงแสนหาบาท 

มีความเหลื่อมล้ำกันอยูนะครับ 

 

 

ประธานสภาฯ 
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ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงครับ 

ปลัดฯ โครงการพัฒนาหมูบานในขอบัญญัติฉบับนี ้ผมไดประสานและใหวงเงินแตละหมูบานตาม

จำนวนประชากร ไดรับมากนอยก็ถือตามจำนวนประชากร ไมเทากัน สวนในปตอไปจะมี

หลักเกณฑจัดสรรแบบไหนก็คอยคุยกันอีกที และมีบางหมูบานท่ีมีโครงการไมครบท้ังหมด

หรือไมมีโครงการในขอบัญญัติฉบับนี้เลย เนื่องจากผมไดเคยแจงโครงการในแผนป ๒๕๖๖ 

ใหกับสมาชิกฯ แตพอกองชางไปดำเนินการสำรวจพ้ืนท่ี กลับมีการเปลี่ยนโครงการใหม

โดยผูนำของหมูบาน ทำใหโครงการใหมนั้น ไมมีในแผนพัฒนาป ๒๕๖๖ เม่ือไมมีใน

แผนพัฒนาฯ ก็ไมสามารถนำมาบรรจุในขอบัญญัติฯได ตองรอกระบวนการแกไขเพ่ิมเติม

แผนฯใหเรียบรอยกอน เม่ือมีในแผนฯ ก็จะใชวิธีการโอนงบประมาณโดยสภาฯ ตั้งจาย

งบประมาณใหกับหมูบานท่ียังไมมีโครงการในขอบัญญัติฯ สำหรับเรื่องคาตอบแทน อปพร.  

ผมขอยืนยันวา อปพร.ตองไดรับคาตอบแทน ๓๐๐ บาท/ผลัดแนนอน หากงบประมาณไม

เพียงพอจะใชวิธีการโอนงบประมาณมาตั้งจายเพ่ิมเติมให  

ประธานสภาฯ  ครับ ทานปลัดฯก็ไดชี้แจงประเด็นท่ีทานสำลีฯสอบถาม ตอไปเชิญทานอนันต แซตัง  

นายอนันต แซตัง เรียนทานประธาน ผมนายอนันต แซตัง เลขานุการนายกฯ แตกอนเราใชวิธีตั้งงบประมาณ

เทากัน จำนวนหนึ่งแสนใหแตละหมูบานกอน สวนงบท่ีเหลือคอยมาจัดสรรตามจำนวน

ประชากร ตรงนี้จะไมเหลื่อมล้ำกันมาก แตสำหรับขอบัญญัติฯ ป ๒๕๖๖ นี้ จัดสรรตาม

จำนวนประชากรอยางเดียว สำหรับปหนาคอยหาสูตรท่ีเหมาะสม ซ่ึงตองใหหมูบานขนาดเล็ก

มีตนทุนกอน 

นายสำลีฯ แตกอนมีการลงพ้ืนท่ีทำประชาคมเพ่ือทบทวนแผน แตปนี้ไมมีการทบทวน ทานปลัดฯ ได

สงขอมูลใหทางไลน ทำใหเกิดความผิดพลาดในบางหมูบานท่ีไมมีในขอบัญญัติ จึงเปนการ

เรียนรูดวยกัน เพราะเราตองทำงานรวมกันอีก ๓ ป 

ประธานสภาฯ  เพ่ือใหสามารถสอบถามกันใหเขาใจในขอบัญญัติฯ ใหชัดเจนข้ึน ผมจึงใหท่ีประชุมไดพัก

การประชุม ๑๐ นาที 

ท่ีประชุม  พักการประชุม ๑๐ นาที 

ประธานสภาฯ  เม่ือพักการประชุม ๑๐ นาทีแลว ไดสอบถามผูบริหารและทานปลัดฯ เก่ียวโครงการใน 

ขอบัญญัติงบประมาณ ป ๒๕๖๖ คงเขาใจมากข้ึนนะครับ มีสมาชิกฯ ทานใดจะอภิปราย 

อีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  สมาชกิฯ ไมมีอภิปราย 

ประธานสภาฯ  เม่ือสมาชิกฯ ไมมีผูใดจะอภิปรายอีก ผมจึงขอใหสภาฯไดลงมต ิในวาระท่ี  ๑  หลักการแหง 

รางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖๖ โดยการยกมือพนศีรษะ ทานใด 

ไมรับหลักการเชิญยกมือข้ึนครับ 

 

 

ท่ีประชุม… 
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ท่ีประชุม  ไมมีสมาชกิ อบต.เข่ือน ยกมือ 

ประธานสภาฯ  ทานใดรับหลักการและเหตุผล  เชิญยกมือข้ึนครับ 

ท่ีประชุม  ยกมือลงมติ จำนวน ๑๐ คน 

ประธานสภาฯ  ท่ีประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือนก็ไดลงมติรับหลักการและเหตุผลแหงราง  

ขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ คน ไมเห็นชอบ

ไมมี งดออกเสียง ๑ คน และเม่ือท่ีประชุมไดมีมติรับหลักการและเหตุผลของรางขอบัญญัติ

งบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ ตอไปจะเปนการแปรญัตติรางขอบัญญัติฯ ฉบับ

นี้ ซ่ึงจะตองมีคณะกรรมการแปรญัตติ โดยตามระเบียบ มท วาดวยขอบังคับการประชุม

สภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๑๐๓ คณะกรรมการมี

จำนวน ๓-๗ คน จึงขอใหสมาชิกลงมติวาจะแตงตั้งคณะกรรรมการแปรญัตติก่ีคน เชิญ

เสนอครับ 

นายประกิจฯ  ผมขอเสนอใหมีคณะกรรมการแปรญัตติ ๓ คนครับ 

ประธานสภาฯ  มีทานใดเสนออีกไหมครับ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ  เม่ือมีการเสนอเพียงทานเดียว จึงขอใหท่ีประชุมมีมติคณะกรรมการแปรญัตติ ๓ คน 

   ตามขอเสนอของนายประกิจ สุวรรณภักดี 

ท่ีประชุม  มีมติเห็นชอบกำหนดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย 

ประจำป พ.ศ.๒๕๖๕ ดวยมติเห็นชอบ ๑๐ คน ไมมีผูไมเห็นชอบ  งดออกเสียง ๑ คน 

ประธานสภาฯ  เม่ือไดจำนวนคณะกรรมการแปรญัตติแลว ตอไปจะเปนการเลือกกรรมการทีละคน โดยเลือก 

คนท่ี ๑ กอน เชิญเสนอครับ  

   การเลือกคณะกรรมการแปรญัตติ 

นายประดิษฯ  ผมขอเสนอนายประกิจ สุวรรณภักดี เปน กรรมการแปรญัตติ  

นายเพ่ิมฯ  ผมนายเพ่ิม รูปสูง สมาชิก อบต.เข่ือน ขอรับรองครับ 

นายชำนาญฯ  ผมนายชำนาญ แสนตันชัย สมาชิก อบต.เข่ือน ขอรับรองครบั 

ประธานสภาฯ  มีทานใดเสนออีกไหมครับ กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดเสนอชื่ออีก จึงเปนการเสนอเพียงชื่อเดียว จึงถือวานายประกิจ 

สุวรรณภักดี เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๑ ตอไปเปนการเลือกกรรมการแปรญัตติ  

คนท่ี ๒ เชิญเสนอครับ 

นายพิชยัฯ  ผมนายพิชัย ศรีไตรเฮือง ขอเสนอนายสำลี  สีมารักษ เปน กรรมการแปรญัตติ 

 

 

นายวราวุฒิ… 

 



-๘- 

 

นายวราวุฒิฯ  ผมนายวราวุฒิ ศรีดาโชติ สมาชิก อบต.เข่ือน ขอรับรองครับ 

นายสมจิตรฯ  ผมนายสมจิตร  ดีวงศ สมาชิก อบต.เข่ือน  ผมขอรับรองครบั 

ประธานสภาฯ  มีทานใดเสนออีกไหมครับ กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดเสนอชื่ออีก จึงเปนการเสนอเพียงชื่อเดียว จึงถือวานายสำลี สีมารักษ 

เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๒ ตอไปเปนการเลือกกรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ เชิญเสนอครบั 

นางหนูจันทรฯ  ดิฉันนางหนูจันทร อองกลิ่น สมาชิก อบต.เข่ือน ขอเสนอนายประดิษ ศรีสมภาร 

นางสาวเยาวลักษณฯ ดิฉันนางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว สมาชิก อบต.เข่ือน และเลขานุการสภาฯ  

ขอรับรองคะ 

นายประกิจฯ  ผมนายประกิจ สวุรรณภักดี สมาชิก อบต.เข่ือน ขอรับรองครบั 

ประธานสภาฯ  มีทานใดเสนออีกไหมครับ กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ 

ท่ีประชุม  ไมมี 

ประธานสภาฯ เม่ือไมมีสมาชิกฯทานใดเสนอชื่ออีก จึงเปนการเสนอเพียงชื่อเดียว จึงถือวานายประดิษ 

ศรีสมภาร เปน กรรมการแปรญัตติ คนท่ี ๓ และบัดนี้ก็ไดคณะกรรมการแปรญัตติราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖ แลว จำนวน ๓ คน ประกอบดวย 

นายประกิจ สุวรรณภักดี นายสำลี  สีมารักษ และนายประดิษ ศรีสมภาร 

 การกำหนดระยะเวลาย่ืนคำแปรญัตติ 

ประธานสภาฯ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ.๒๕๔๗ 

แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี ๒) พ.ศ.๒๕๕๔ ขอ ๔๙ วรรคแรก ไดกำหนดวา “ญัตติรางขอบัญญัติ  

ท่ีสภาทองถ่ินลงมติรับหลักการแลว ถาจะตองใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให

ประธานสภาทองถ่ินสงรางขอบัญญัตินั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาโดยละเอียด 

และท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะตองกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติตอคณะกรรมการ

แปรญัตติดวย” ดังนั้น จึงใหท่ีประชุมสภาฯ ไดกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติราง

ขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป พ.ศ.๒๕๖๖  

ท่ีประชุม มีมติกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย ประจำป 

พ.ศ.๒๕๖๖ ในวันท่ี ๑๗-๑๙ สิงหาคม พ.ศ.๒๕๖๕ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. 

ประธานสภาฯ เม่ือสภาฯไดกำหนดระยะเวลาเสนอคำแปรญัตติแลว ระหวางวันท่ี ๑๗-๑๙ สิงหาคม  

พ.ศ.๒๕๖๕ เวลา ๐๘.๓๐-๑๖.๓๐ น. หากทานนายกฯ หรือสมาชิกฯ ทานใดเห็นควรจะ

แกไขเพ่ิมเติมรางขอบัญญัติก็ใหเสนอคำแปรญัตติลวงหนาเปนหนังสือ ซ่ึงแบบฟอรมเสนอ

คำแปรญัตติไดแจกใหกับสมาชิกฯ ทุกทานแลว โดยใหแปรญัตติเปนรายขอและเสนอตอ

ประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ในกรณีท่ีสมาชิกฯ เปนผูแปรญัตติจะตองมีสมาชิกฯ

รับรองเชนเดียวกับการเสนอญัตติ 

ท่ีประชุม รับทราบ 

 

 

นายสำลีฯ… 

 



-๙- 

 

นายสำลีฯ เม่ือตั้งคณะกรรมการแปรญัตติแลว ผมอยากทราบวาบทบาท หนาท่ีของคณะกรรมการ

แปรญัตติฯมีอะไรบาง และข้ันตอนกระบวนการเปนอยางไร 

ประธานสภาฯ เชิญทานปลัดฯ ไดชี้แจงครับ 

ปลัดฯ คณะกรรมการแปรญัตติมีหนาท่ีในการรับคำเสนอแปรญัตติจากผูบริหารและสมาชิกฯ 

แลวนำคำแปรญัตตินั้นมาพิจารณากับรางขอบัญญัติฯเดิม คำแปรญัตติขอลดงบประมาณ

ไดเทานั้น จะแกไขเปลี่ยน โอนไปตั้งจายใหมไมได คณะกรรมการแปรญัตติสามารถปรับ

ลดเองไดดวย สำหรับข้ันตอนเม่ือครบระยะเวลารับคำเสนอแปรญัตติ คณะกรรมการแปร

ญัตติก็จะมีการประชุมกันเพ่ือพิจารณารางขอบัญญัติฯ วารายการไหนสมควรตัดลดบาง 

พรอมท้ังเชิญผูบริหารหรือปลัดฯ เขาชี้แจงและใหขอมูลประกอบการพิจารณา 

ระเบียบวาระท่ี ๖ เรื่องอ่ืน ๆ 

ประธานสภาฯ เชิญทานสมาชิกฯ หรือทานกำนัน ผูใหญบานท่ีมารวมประชุมอยากจะสอบถามปญหาขอ

สงสัย หรือแจงความเดือดรอนของประชาชนหรือการแจงเรื่องท่ีเปนประโยชนของทาง

ราชการตอท่ีประชุม เชิญครับ 

นายเสรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมมีเรื่องสอบถามการทำ จปฐ. ตามท่ีผมไดไปประชุมมาในระดับ
อำเภอ คือทุก 17 ตำบลท่ีทำ จปฐ. จะมีการซอมสราง ตอเติม แตทำไม ตำบลเข่ือนไมมี

การซอมสรางเลย ผมจึงอยากใหทานมีการชี้แจงใหทราบดวยครับ 
นายมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ ตามท่ีทานรองเสรีทานไดสอบถามเรื่องการทำไมตำบลเข่ือนไม

ตก จปฐ. คือทางพัฒนาชุมชนไมอยากใหตก ทานผูนำก็รูถึงรายไดชาวตำบลเข่ือน ถามีการ
ทำใหตกจะมีภาระจะตามมา ถามีการตกข้ึนมาจะมีการตั้งกรรมการข้ึนมา ตั้งแตนายอำเภอ 
ลงมาเพ่ือมาดูแล  เชน 8 คนตลอดเลยครับ เราก็เลยไมทำใหตก ดวยจะเปนภาระหลายๆ 
อยาง ไมวาจะเปนการหางาน หาอาชีพใหทำ เราก็เลยไมทำใหมีการตก ผมขอนำเรียนให
ทราบครับ 

นายเพ่ิมฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่อง จปฐ. ทำไมตำบลเข่ือนไมมีคนยากจน พอเรียกมาประชุม
พัฒนากรจะไมใหมีการตกเกณฑ เพราะถามีการตกเกณฑจะมีการอบรมอาชีพ เกิดความ
ยุงยาก ท่ีจริงตำบลเข่ือนเรามีคนยากไรเยอะนะครับ แตมันข้ึนอยูกับการทำงานเจาหนาท่ี 
อำเภอโกสุมพิสัยมีการตกเกณฑเยอะ พัฒนาการอำเภอก็จะมีการมาขอในกองทุนหมูบานละ 
1,000 บาท เพ่ือนำไปชวยผูตกเกณฑ และ 8 หลังคาเรือนของเราก็ไดชวยเหลือไปแลว
ครัวเรือนละ 1,500 บาท แลวนะครับ  

นายสำลีฯ เรียนทานประธานสภาฯ ไดมีการประชาคมเรื่องศูนยชวยเหลือชาวตำบลเข่ือน ผมก็ได
เรียนทานกำนันไววาใหประชาชนสงขอมูลคืนใหผมดวย ถาไมมีผมก็จะกาวาตำบลเข่ือนไม
มี ผมไดทำงานกับหนวยงานพัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนุษย ท่ีจังหวัด เขาจะมีบาน 
และความชวยเหลือตางๆ ตำบลเข่ือนผมทำงาน 3 ป ผมทำงาน 31 หลัง ปนี้สงไป 19 
หลัง ผมไดงบมา 80,000 เพ่ือมาหนุนเสริม สวนหนึ่งเขาอยากใหชวยกลุมเปราะบาง ผม
จะคุยท่ีวาในตำบลเข่ือนไมตกเกณฑ ผมขอยกตัวอยาง บานนางกาน ดวงทาทอนครับ  

 
 

ทานนายอำเภอ… 
 



-๑๐- 
 

ทานนายอำเภอไดมาเห็นแลว พัฒนาสังคมและความม่ันคงของมนุษย และพัฒนาชุมชน 
ไดคุยวาจะชวย ถาจะทำใหผานเราก็คุยผานจังหวัดอีกสวนหนึ่งครับ แตการขอไปยังไมมี
การสงขอมูลคืนมาใหผมเลยครับ เพ่ือจะไดดำเนินการครับ อีกเรื่องหนึ่งครับ วันท่ี 26 - 
27 นี้ ทางมหาวิทยาลัยอุบลราชธานี จะมีการลงพ้ืนท่ีในเขตตำบลเข่ือนเพ่ือท่ีจะลงไปดู
กลุมตางๆ ในเรื่องการทำขาว และในตำบลเรามีปญหาอะไรบาง ครับผมขอฝากทานกำนัน
ครับใหคืนขอมูลใหดวยครับเพราะจะไดสงคืนจังหวัดครับ 

นายมนตรีฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องแรกผมขอตอบทานสำลีเก่ียวกับผูนำ ท่ีไมสงผูยากไรในการ
สรางบานครับ เพราะทางเจาหนาท่ีไมใหมีการตกเกณฑ ขอมูลจะผิดกลับขอมูลพัฒนากร 
อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องเก่ียวกับการประชาคมในการขอน้ำคลองลงหนองเข่ือนวาดำเนินการ
ไปถึงไหนแลวนะครับ เรื่องท่ีสองเรื่องการจัดเก็บเงินคาน้ำวาทาง อบต. มีการจางแบบราย
เดือน หรือแบบไหนครับ เรื่องท่ีสามเรื่องซอมถนนหมูท่ี 11 ไดมีการทำหนังสือเขามาแลว
มีการดำเนินการไปถึงไหนแลวครับ ผมมีขอสอบถามสามเรื่องในการตอบคำถามครับ 
ขอบคุณครับ 

นายกฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องการทำน้ำชลประทานลงหนองเข่ือนทางชางไดมีการทำแบบ
สงหัวหนาทางบานทางามเพ่ือสงไปโครงการหนองหวาย รายละเอียดสงไปแลวนะครับ 
เรื่องทอ ตรงถนนบานทานกำนัน ผมไดมีการออกไปดู น้ำท่ีอยูขางบนไมรูวาจะระบายลง
ตรงไหน เดียวผมจะพาชางออกไปดูอีกนะครับ สวนน้ำประปาผมไดมีการคุยกับคณะบริหาร 
จะเรียกผูท่ีเก็บเงินเขามาคุยอีกครั้งหนึ่งครับในการเก็บคาน้ำประปา เรื่องถนนผมจะนำ
กองชางไปดูนะครับ อีกเรื่องหนึ่งรถกูชีพขณะนี้กำลังทำสัญญาอยูนะครับ เรื่องงบประมาณ 
ผมก็ขอฝากทานผูนนำนะครับในการทำงบประมาณเพราะถาเขาขอบัญญัติแลวจะมีการ
แกไขยากครับ ขอขอบคุณผูนำทองท่ีท่ีไดเขารวมประชุมครับ 

นางสุภาพรฯ เรียนทานประธารสภาฯ จะมีเรื่องถามคะเรื่องไฟฟาสามแยกบานยายลี้ไดมีการแจงซอมมา 
3 ครั้ง แตยังไมมีการเขาไปซอม เรื่องท่ี 2 ทางหมูท่ี 10 จะเปนถนนทางไปโคกเขาคอคาเฟ 
จะมีรถสัญจรไปมาตลอด ชาวบานจึงอยากขอถนนลูกระนาดเพ่ือในเวลารถสัญจรจะไดลด
ความเร็ว อีกเรื่องคือเรื่องเสาไฟขางอนามัยท่ีพิงอยูกับกำแพงอนามัยกลัวมีการพังของ
กำแพงเกิดข้ึน 

ประธานสภาฯ เสาไฟท่ีเขาไปถึงประบาท่ีไปพิงอยูกำแพง รพ.สต.ตำบลเข่ือน ทางรพ.สต.ก็กลัวจะทำให
กำแพงพัง เสาไฟเปนเสาไฟท่ีตอมาจากเสาไฟแรงสูงเพ่ือตอไปท่ีประปา เราก็จะหาทาง
แกไข เรื่องการสัญจร เชิญทานปลัดครับ 

ปลัดฯ เรียนทานประธานสภาฯ ปญหา 3 เรื่อง เปนปญหาท่ีสะทอนของ อบต. ท่ีจะเขาไปตรวจสอบ 
และการเสนอของทานใหเร็วท่ีสุดครับ ไมวาจะเปนไฟสามแยก และการขอถนนลูกระนาด 
เพราะตองมีการสำรวจจุดในการทำดวยครับ เสาไฟฟาท่ีไปเชื่อมตอกับระบบประปา อบต. 
เดียวผมจะไปดูกับกองชางนะครับวาเสาไฟเปนของทางหลวงหรือ อบต. ถาเปนของทาง
หลวงเราก็ไมสามารถทำได ถาเปนของ อบต. ก็สามารถทำไดเลย ก็คงตองไปตรวจสอบ
กอนนะครับ สำหรับการซอมแซมไฟฟาเราก็สามารถทำไดเลย เดียวผมจะไปเรงทาง
เจาหนาท่ีครับ ขอบคุณครับ 

 
 
 

นายณัฐพงษฯ… 
 



-๑๑- 
 
นายณัฐพงษฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายณัฐพงษ อวนจี ผูใหญบานหมูท่ี ๑ มีเรื่องท่ีจะปรึกษา

เรื่องเสาไฟตรงนาพอพัน ตอนนี้มีเสาไฟใกลลมอาจทำใหสายไฟขาด หมูท่ี ๑ มีเรื่องเดียว 
นายกฯ   สำหรับเสาไฟตรงนั้นเราไดมีการประสานกับการไฟฟาแลว แตตองใชเวลาหนอยครับ 
นายพิรมยฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายพิรมย อุปรัตน ผูใหญบาน หมูท่ี ๔ อยากนำเรียนถาม

เรื่องโครงการทำหนังสือเขามาขอความอนุเคราะหการในการใชงบประมาณเรงดวน เชน 
ฝาทอท่ีทำหนังสือเขามาในงบประมาณป 2564 ของหมูท่ี 4 ผมยังไมเห็นมีความคืบหนา
เลยครับ แลวผมก็ทำมาอีกป 2565 ทาง อบต. ก็ยังไมดำเนินการ จึงถามทีมกองชางก็วา
นำเรียนเขาไปแลวนะครับ อีกเรื่องหนึ่งคือเรื่องถนนชำรุดเสียหาย ก็มีการถายภาพเขามา
สง อบต. หรือเรื่องปรับเขตถนน สงทาง อบจ. ก็ยังไมมีการดำเนินงาน ก็ขอฝากคณะ
ผูบริหารดวยครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูใหญพิรมยฯ สะทอนปญหามี 2 เรื่องท่ีฝากไว คือเรื่องการใชงบประมาณ
เรงดวนเรื่องฝาทอ และเรื่องซอมแซมถนน นะครับ เชิญนายกฯ 

นายกฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมก็ไดเซ็นเอกสาร หมูท่ี 4 อยูนะครับ แตก็ยังไมเห็นของหมู 4 
เลยนะครับ ผมก็จะถามกองชางให หรือใหผูใหญบานทำหนังสือเขามาใหมนะครับ ผมจะ
ไดทำเรื่องกอนเลย 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานนายกฯ นะครับ เชิญผูใหญบาน หมูท่ี 3 ครับ 
นายชาญชัยฯ เรียนประธานสภาฯ ผมนายชาญชัย ไชยโชค ผูใหญบาน หมูท่ี ๓ มี 2 เรื่อง ครับ เรื่องแรก

การระบายน้ำของหมูบานลงนาแพทยมวลรูสึกวาจะเปนปญหาใหญอยูนะครับ ถาน้ำมา
เยอะอาจทำใหขาดไดนะครับ และนาตาเฉย ครับ เพราะทอระบายน้ำเล็กถาน้ำมาเยอะ
อาจทำใหขาดได เรื่องท่ีสอง เรื่องการปรับปรุงทางเรียบคลองทางไปการเกษตรไปนา
ชาวบานครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ ขอบคุณทานผูใหญบานหมูท่ี 3 ครับ ก็มีเรื่องเสนออยูสองเรื่องนะครับ คือ เรื่องการ
ระบายน้ำ และเรื่องการปรับปรุงถนนการเกษตร เชิญทานนายกฯครับ 

นายกฯ ครับทานผูใหญบาน หมูท่ี 3 ผมก็ขอฝากน้ำท่ีระบายลงนาแพทยมวลนะครับ คือการนำถุง
ปุยไปอัดทางระบายน้ำนะครับ เพราะมันจะตันทางน้ำครับก็ฝากทานผูใหญบานประชาสัมพันธ 
ดวยนะครับ สวนนาตาเฉย ผมจะออกไปดูอีกทีหนึ่ง  สวนการพัฒนาทางดานการเกษตร 
ถาทำตอนนี้ก็จะพังเหมือนเดิมเพราะเปนหนาฝน ก็เลยหยุดไวกอนครับ รอใหผานหนาฝน
กอนผมจะของบประมาณปรับปรุงครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานรองสินสมุทรครับ 
นายสินสมุทรฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสินสมุทร จิตบุตร รองนายกฯผมขอเพ่ิมเติม เรื่องท่ีทาน

นายกฯ พูดถึง นาแพทยมวล ผมเคยใหชลประทานมาพูดคุยเลยครับ เขาบอกวาน้ำตองลง
ตรงบอยืน แตมีการไถไปหมดแลว ทำใหน้ำไหลลงท่ีนา ไมมีการแกปญหาและทางแพทย
มวลก็ใหน้ำลง อีกเรื่องหนึ่งนะครับ หมูท่ี 8 และ หมูท่ี 10 อยากใหประชาสัมพันธ เรื่อง
การท้ิงขยะใหดวยนะครับ คนเอาขยะไปท้ิงทางริมคลอง และทางไปโคกเขาคอ จนถึงเขต
แดนตำบลนาทองนะครับ ฝากใหผูนำหมู 8 และ หมู 10 ดวยนะครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญผูใหญบานหมูท่ี 8 ครับ 
 
 
 

นางเพียรทอง… 
 



-๑๒- 
 
นางเพียรทองฯ เรียนทานประธานสภาฯ อยากเสนอเรื่อง การยายเสาไฟออกจากขอบถนนตรงหลังลานมัน 

เพ่ือใหถนนกวางข้ึน ก็ขอฝากดวยคะ ขอบคุณคะ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานผูใหญบานหมูท่ี 6 ครับ 
นายสานิตยฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมนายสานิตย ดวงลิดี ผูใหญบาน หมูท่ี ๖ ขอพูดเรื่องการระบายน้ำ

ระหวางโรงสีตาสังวรฯ ไปถึงหนาโรงเรียนมีน้ำทวมขัง สองคือ ระบายน้ำจากศาลา
ประชาคมถึงบานนายอนันต มาตรโสภา จะมีถมท่ีจึงทำใหไมมีท่ีน้ำไหลลง อยากให
แกปญหาในจุดนี้ อยากใหทำทอระบายน้ำทางไปนาครูประเชิญเพ่ือระบายน้ำลง  

ประธานสภาฯ  เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกฯ ปญหาของหมูท่ี 6 ถามีการฝงทอมันมีระยะทางยาว เราก็ยังไมรูวาจะทำไปแบบไหน    

มันจะปญหาอยู น้ำซำแฮด ผมไดมีการปรึกษากองชาง ขอเวลาสองวันน้ำจะลดก็มีการลด
จริงๆ ครับ เพราะตองรอระยะเวลาการไหลของน้ำดวย ผมจะเอารถไถไปไถดินบริเวณริม
ทางออกครับ รอถนนแหงกอน เดียวผมจะแกปญหาจุดนี้ให สวนเรื่องฝงทอเราตองรอ
ดูกอนนะครับ ตองใหทานปลัด และกองชางออกไปดูดวยนะครับ วาจะมีแนวทางแบบไหน 
อีกเรื่องหนึ่งครับเรื่องเสาไฟฟาอยากใหทำหนังสือเขามาวามีเสาไฟฟาอยูจุดไหนบาง ผมจะ
คุยกลับทานปลัดฯ ใหทำหนังสอืไปไฟฟาในการยายเสาไฟมีคาใชจายไหม และหาทางออก
ดวยครับขอบคุณครับ  

ประธานสภาฯ  เชิญทานประดิษฯ ครับ 
นายประดิษฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมมีขอสงสัยเรื่องเบี้ยยังชีพผูสูงอายุ ในกรณีของพอเกียงฯซ่ึงเกิด 

พ.ศ. 2475 อายุครบ ๙๐ ปหรือยัง ทำไมยังคงไดรับเบี้ยยังชีพอัตรา 800 บาท อยูครับ
เลยอยากเรียนถามทานปลัดฯ ครับ 

ประธานสภาฯ  เชิญทานปลัดฯอธิบายเก่ียวกับการจายเบี้ยผูสูงอายุครับ เชิญครับ 
ปลัดฯ เรียนทานประธานสภาฯ การไดรับเบี้ยยังชีพ ผมวาสมาชิกก็เขาใจแลวนะครับ 60 ป ได 

600 บาท อายุ 80 – 89 ป ไดรับ 800 บาท และ ๙๐ ปข้ึนไปไดรับ ๑,๐๐๐ บาท ใน
กรณีของทานประดิษฯ นาจะยังไมถึง 90 ปครับ เดียวผมจะเอาสำเนาบัตรจากทานมา
ตรวจสอบอีกครัง้ครบั ขอบคุณทานประธานครับ 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดฯครับ เชิญนายพิชัยฯ ครับ 
นายพิชัยฯ เรียนทานประธานสภาฯสิ่งท่ีผมจะเรียนถามทานนายกฯ คือ เรื่องถังขยะท่ีชำรุดในแตละ

หมูบาน อยากให อบต. เรามีถังขยะใหพรอมในการมาเปลี่ยนไดตลอดเวลา เพราะตอนนี้
ไมมีเลยครับ อีกเรื่องหนึ่งคืออุปกรณการกีฬาในการท่ีจะใหประชาชนมาเบิกใช เรื่อง
โครงการท่ีผานมา โครงการคลองสวยน้ำใส เรียนถามทานนายกฯ ในการใชงบประมาณ
คาใชจายท่ีไปท่ีมาอยางไร และมีการติดตามไหมครับ อยากใหมีการตรวจสอบนะครับ 
ขอบคุณครับ 

ประธานสภาฯ  ครับท่ีทานเรียนถามโครงการคลองสวยน้ำใส อยูคูหนองเข่ือน เชิญทานนายกฯ ครับ 
นายกฯ โครงการนั้นเปนของงานการเกษตร โครงการจะไปถึงจุดทอพอดี สวนตนจำปนั้นเรานำไป

ปลูกเพ่ือความสวยงาม งบประมาณ หม่ืนกวาบาท งานเกษตร ไดมีการซ้ือทอมาปลูก สวน
ตนจำปนอกงบประมาณครับ สวนท่ีวามันรก จะมีการพัฒนารวมกันอยูนะครับ เดียวผมให
ทานผูนำทำหนังสือเชิญเพ่ือมารวมพัฒนาและทำความสะอาดดวยกัน แจงใหทราบครับ  

 
 

ปลัดฯ… 
 



-๑๓- 
 
ปลัดฯ ทานกราบเรียนทานประการสภา เรื่องถังขยะทาง อบต.ก็มีงบประมาณซ้ือถังขยะมาสต็อก

อยูนะครับ ถังขยะจุดไหน หรือท่ีมีการชำรุด ก็ขอใหแจงมา เราก็มีงบประมาณในการ
จัดซ้ืออยูแลว ถาทานผมเห็นวาจุดไหนมีการชำรุดก็แจงเขามา เราก็จะนำไปเปลี่ยน หรือ
ซอมแซมให สวนเรื่องอุปกรณกีฬาแตกอนมีโครงการจัดชื้ออุปกณณกีฬาใหหมูบาน ซ่ึงได
เงินอุดหนุนโครงการจากรัฐบาล แตปจจุบันเขาไมใหมาแลว แตการสนับสนุนการกีฬาของ 
อบต. จะมีชวงการแขงกีฬา อบต. จะมีงบใหในการแขงขันกีฬาตำบล แตเรื่องการสนับสนุน
อุปกรณกีฬาเราไมมีงบสนับสนุน แตถายังมีความจำเปนในการสนับสนุนเยาวชนอยู เราก็
จะรับเรื่องของทานไปพิจารณาสนับสนุนในปงบประมาณตอไป 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานปลัดฯครับ เชิญทานรองฯ ครับ 
นายเพ่ิมฯ เรียนทานประธานสภาฯ ผมขอฝากเรื่องดูดสิ่งปฏิกูล ในการนำสิ่งปฏิกูลจาก อบต. อ่ืนมาท้ิง

ในบริเวณตำบลเข่ือน วามีวิธีการแกไขอยางไร  อีกเรื่องหนึ่งเรื่องถังขยะ มีขอมูลถังขยะวา
แตละหมูบานมีก่ีใบ และมิเตอรน้ำ อยากใหเจาหนาท่ีจัดเก็บลงไปดูดวยนะครับ  

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานรองประธานสภาฯ ครับ เชิญผูบริหารชี้แจงครับ 
นายสินสมุทรฯ เรียนทานประธานสภาฯ สำหรับรถดูดสิ่งปฏิกูลเราก็ไดมีการเรียกมาคุยแลว หามดูดสิ่ง

ปฏิกูลจากตำบลอ่ืนมาท้ิงตำบลเข่ือน การท่ีเขาเขียนไวหลายท่ีเพราะเขาไปสัมปทานไว
หลายแหง ถามีการนำจากท่ีอ่ืนมาท้ิงท่ีของเรา ก็จะมีการเลิกสัญญาทันที 

ประธานสภาฯ  ขอบคุณทานรองฯ สินสมุทรนะครับ เชิญทานสำลฯี ครับ 
นายสำลีฯ เรื่องท่ีผูใหญชาญชัยฯ ทานสอบถามเก่ียวกับการระบายน้ำ เดียวประชุมวันหนาผมจะสง

โครงการและรายงานการประชุมเขามาดวยครับ แจงใหทานประธานฯทราบ ขอบคุณครับ 
ประธานสภาฯ  เชิญทานเสรฯี ครับ 
นายเสรีฯ เรื่องหารือเก่ียวกับโคกเกาคอ ปจจุบันเรายังใชระเบียบเดิมไหมครับ ตามระเบียบเกาเรา

จะไมใหเอาของออกจากโคกเกาคอ แตปจจุบันมีการไปเอาฟนออกมา ผมกลัวมีปญหา
ตอไป ผมจึงอยากเรียนถามทางทานปลัดฯ ครับวายังใชระเบียบเดิมไหม 

ประธานสภาฯ   ขอบคุณทานรองเสรีครับ เชิญทานปลัดฯ ครับ 
ปลัดฯ เรียนประธานสภาฯ คงจะเปนประเด็นขอหารือเก่ียวกับฝายบริหาร ถึงเรื่องกฎกติกาของ

โคกเกาคอ ผมวาเราควรจะมาทบทวนอีกครั้งเก่ียวกับกฎกติกาท่ีตั้งไวเดิม คงตองมีการประชุม
ในการวางกฎกติกาอีกครั้งหนึ่งในระดับชุมชนเพ่ือความชัดเจน อะไรหาม อะไรทำไดไมได 

ประธานสภาฯ มีสมาชิกทานใดไหมครับ ถาไมมีกอนปดการประชุมมีเรื่องเสนอทานนายกฯ ทานปลัดฯ 
เก่ียวกับเงินเศรษฐกิจชุมชน หมูบานละ 100,000 บาท เห็นวามีสงคืนท้ัง 11 หมูบานแลว  
พ่ีนองประชาชนก็อยากมีการกูยืมไปทำไร ทำนา ตรงนี้ติดขัดตรงไหนไหมครับ ผมอยากให
ทานไดชี้แจง เพ่ือใหทานผูนำไดไปประชาสัมพันธตอ ครับ เชิญครับ 

ปลัดฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องเงินทุนโครงการเศรษฐกิจชุมชน เปนโครงการท่ีมีมานานแลว 
ใหมาเปนหมูบานแกกลุมอาชีพหรือกลุมเกษตรกร แตอยางไรก็ตามก็ตองมีการตรวจสอบ
ในเรื่องของเอกสาร เรื่องความเปนไปได เรื่องการคางชำระ อบต. ตอนนี้ อบต. มีปญหา
กับผูคางชำระบางหมูบาน เราพยายามติดตามอยู การท่ีเราจะปลอยวงเงินท่ีจะใหยืมเรา
ตองเชื่อวากลุมท่ีจะยืมสามารถชำระคืน อบต. ได คือสงคืน 5 ป ปละ 20,000 แตมีบางหมู
ท่ีไมใหยืมเพราะยังมีหนี้คางชำระ แตหมูบานท่ีไมมีปญหาทาง อบต. จะเรงรัดใหครับ  

 
 

ประธานสภาฯ… 
 



-๑๔- 
 
ประธานสภาฯ  เชิญทานเลขาฯ ครับ 
นายอนันตฯ เรียนทานประธานสภาฯ เรื่องเงินเศรษฐกิจชุมชน ชุมชนไหนท่ีพรอม ชุมชนไหนเขมแข็ง  

ก็ควรปลอยใหกูยืมเลย ไมตองรอ สวนหมูไหนท่ีมีปญหาก็ทำตามระเบียบ ในสวนท่ีผมจะ
คุยคือเรื่องการประชุม คือลักษณะการประชุมครั้งตอไปผมอยากใหทุกทานไดศึกษาปญหา
ของหมูบานกับผูนำทองท่ีวามีอะไรกอนท่ีเราจะเขาประชุม อยากใหศึกษาในสวนท่ีจะมา
แจงหรือสอบถามในท่ีประชุม ขอฝากสมาชิกดวยนะครับ 

ประธานสภาฯ   ไมทราบวามีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติมอีกหรือไม 
ท่ีประชุม  ไมมี 
ประธานสภาฯ  เม่ือไมมีสมาชิกทานใดเสนอเรื่องอ่ืนๆเพ่ิมเติม ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกทุกทานท่ีทำใหการ 

ประชุมสภาฯในครั้งนี้เปนไปดวยความเรียบรอย สวนรางขอบัญญัติฯป ๒๕๖๖ ผมจะไดสง

ใหคณะกรรมการแปรญัตติเพ่ือพิจารณาตอไป สำหรับประเด็นคำถาม ปญหา หรือการแจง

ความเดือดรอนของทานสมาชิกฯ ในเรื่องตางๆ นั้น ทานนายกฯ ก็คงจะไดนำไปพิจารณา

แกไขปญหาตอไป สำหรับการประชุมวันนี้ก็ไดเวลาอันสมควรและหมดระเบียบวาระการ

ประชุมแลว ผมขอปดการประชุม 

 
   ปดประชุม   เวลา   ๑๓.๐๐  น. 

       
      (ลงชื่อ)  เยาวลักษณ  สอนไตรแกว   บันทึกการประชุม 
                                (นางสาวเยาวลักษณ สอนไตรแกว) 
      เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
 
      (ลงชื่อ)      พงษศิลป  สุโพโฮง          ตรวจสอบรายงานการประชุม 

     (นายพงษศิลป  สุโพโฮง)  
   ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเข่ือน 
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